

## 让游客在浙江吃得好、睡得香、玩得嗨、买得够、记得住

# 打造现代宋韵版"清明上河图"

## 浙江文旅融合"五百五千"工程昨日在柯桥启动

本报讯 11月7日下午,浙江省文旅融合"五百五千"工程启动会在绍兴柯桥举行。浙江省文化和旅游厅党组书记陈广胜出席并讲话。

文旅融合"五百五千"工程是浙江省文化和旅游 厅推进文化和旅游深度融合发展的战略性举措。该 工程包含"百县千碗""百县千宿""百县千艺""百县 千礼"和"百县千集"五大部分,围绕"吃住游购娱", 打造一批具有浙江辨识度的文旅融合产品,塑造具 有长期影响的区域文旅品牌,进一步打造高品质的 休憩旅居美好生活。

让"吃住游购娱"业态拥有文化的灵魂,是浙江 未来要探索的文旅深度融合发展路径。到2025年, 浙江计划将滚动推选1000道浙江风味美食,培育1000家"百县千碗"美食体验店,建设1000家乡村风情等级民宿,开发1000个浙江印记文创伴手礼,打造1000个浙派代表性演艺(技艺)项目,培育1000个区域特色文旅市集。

启动会上,浙江省文化和旅游厅公布了2021年 "百县千碗"街区(镇)、2022年浙江优秀文创产品和 旅游商品金奖名单,并举行了"百县千碗"街区(镇) 授牌仪式。

浙江省文化和旅游厅党组书记陈广胜指出,"五百五千"工程目的是让吃浙菜、住浙宿、购浙礼、看浙戏、逛浙集成为打卡浙江的"网红套餐",成为"诗画

江南、活力浙江"的舌尖记忆、身心安处、伴手风信、 艺术享受和生活雅趣,为打造现代宋韵"清明上河 图"营造丰富场景。

未来,"五百五千"工程必须高标准深化"百县千碗",注重"一菜一品""六进六送""百宴百韵";高品质建设"百县千宿",注重住而有趣、住而有品、住而有范;高品位推进"百县千礼",注重文化赋魂、创意点睛、情感共融;高水平推动"百县千艺",注重多轮并驱、与时偕行、贴近大众;高起点打造"百县千集",注重集合烟火与时尚、集聚游客与居民、集成线下与线上。

本报记者 周丰



"这是咱们安昌最传统的特产之一,来尝尝!" 11月7日晚,绍兴柯岩风景区鲁镇小广场上,扯白糖非遗技艺传承人陈金水的女儿陈国娟一边招呼着游人,一边在摊位上架好锅,放入砂糖与水,加热、搅拌,待糖水搅成金黄色稠软状后,将滚烫的糖浆抛上固定好的木棍,拉、甩……粗大滚烫的糖条在她的手里上下翻飞,渐渐变成了像银丝缠绕的线团,散发出阵阵醇香。

11月7日18点"2022美好生活大集"正式开幕。市集上50个摊位集中展示了浙江各地的著名小吃、特色旅游文创商品和非遗技艺。

#### 看木偶戏,扯白糖 这场快闪市集超好玩

"这个扯白糖看起来好好吃!多少钱一袋?" "明天还有吗?明天我再喊人来排队买。"

集市上表演扯白糖的是来自柯桥安昌古镇的陈国娟,她告诉记者,不到1小时,自己已经做了2大锅糖块,现场卖出了十多袋,主要是让线上看直播的观众了解一下什么是"扯白糖"。"扯白糖是绍兴传统小吃,游子们可以解乡愁,游客们可以尝新鲜。"陈国娟将糖条搓成直径约3厘米的长圆条,趁着温热迅速剪成糖块,记者和不少游客拿起糖块放进嘴里,吃起来带着嚼劲,味道甜而不腻。

在广场一角,61岁的应爱芳正在展演的平阳木偶戏《贵妃醉酒》引得逛市集的群众一阵欢呼。一人一桌一椅,一坛一壶一杯,道具简单却精致,人物表情动作皆在二十余根提线间。"倒酒、喝酒的动作太真实了""只看过真人演的,原来木偶也可以这么活络"……

作为国家级非遗项目,平阳木偶戏是一种综合性的木偶表演形式,造型与戏装制作精美,具有很高的观赏性与艺术研究价值。现在,平阳木偶戏还在开发文创,例如《高机与三春》文创产品,就







逛市集

将传统的木偶形象以卡通绘画的形式展现,别有韵味。

### 3万余人线上围观 这场快闪市集超热闹

设于绍兴柯岩风景区鲁镇小广场的"2022美好生活大集"由浙江省文化和旅游厅主办,绍兴市柯桥区文化广电旅游局和本报执行,互动市集分为"食""礼""艺"三个部分,50个摊位,集中展示了浙江各地的著名小吃、特色旅游文创商品和非遗技艺传承和活化等方面取得的成果。在柯桥鉴湖大酒店的"此心安处是吾乡——百县千宿"和"文旅市集"两个展区,集中展示了浙江的民宿集群代表、文化特色独特的主题民宿、等级民宿以及具有代表性的精品市集。该市集也在钱江晚报·小时新闻客户端、浙江省文化和旅游厅官方视频号上全程直播,共计3万余人线上云"逛"了这场市集盛会。

本报记者 周丰 潘骏 文/摄

今天(11月8日)20点前,市民游客都能来美好生活大集逛一逛(白天正常开放)。想逛市集的游客别急,记者特别收集了逛市集前的须知信息,一起来看——

地址:绍兴市柯桥区柯岩大道518号绍 兴柯岩风景区内鲁镇小广场

**开放时间:**鲁镇风景区16:30后可免费进入,21:00清场。

摊位信息:扫版面二维码,看各摊位特色。 停车费用:柯岩风景区停车场小车4小 时以内10元,超过4小时20元;大车双倍。

防疫公告:游客须扫场所码、行程码,出示72小时内核酸报告。